

各类过敏性疾病进入高发期

医生提醒:花粉飞絮是主因,过敏体质者外出应注意防护

□记者 王春霞

本报讯 最近几天,市民王女士喉咙一直发痒咳嗽,但不发烧也不流涕,到市第一人民医院一看,医生说是过敏引起的咳嗽,并非感冒。记者从该院呼吸内科、皮肤科了解到,近期前来就诊的过敏性咳嗽、过敏性皮炎

等患者明显增加,这主要是因为时下花粉、杨絮漫天飞舞,各类过敏性疾病进入高发期。

市一院呼吸内科主任李建会说,近段时间,过敏性咳嗽、过敏性哮喘、慢阻肺加重等病人明显增多,主要是由花粉和飞絮对呼吸道的刺激所引发,同时还会引发鼻炎、结膜炎等疾病。据有

关研究机构检测,这些飞絮中常常携带有病毒微生物,会对呼吸道、眼结膜、鼻腔黏膜等带来刺激,是一种过敏原。同时,该院皮肤科主任医师刘宏新说,近期因接触花粉、飞絮引发的过敏性皮炎患者也明显增加,一些患者常在郊游或赏花之后,出现面部红斑丘疹、搔痒、灼热等症状。

对于如何预防过敏性疾病,李建会建议,有过敏体质的市民尽量不要去花粉或飞絮多的地方,出门戴上眼镜和口罩,以减少吸入或接触花粉和飞絮,回到家要及时清洗面部。刘宏新提醒说,吃海鲜或饮酒会加重过敏现象,一些激素类的外用药要在医生指导下使用。



杨絮漫天

5月9日上午,在市区湛北路与荟文街交会处,停靠在路旁的车辆被沾满杨絮。

本报记者 张鹏 摄

“文化客厅”摄影展走进郑州

□记者 娄刚

本报讯 记者昨日从市群艺馆获悉,由市文化广电新闻出版局主办、市群艺馆承办的光影无限——平顶山市“文化客厅”摄影公益培训成果展日前在郑州文化馆开展。参展作品展示了参训学员由零基础到踏进摄影门槛的巨大变化,受到省会专家学者和摄影爱好者的赞扬。

据介绍,此次展出的82件作品涵盖了风光、人像、纪实、广告等多种类别,拍摄对象有人物、自然风光、乡土风情,还有对城市发展的记录。

据了解,我市“文化客厅”公益课堂是由市委、市政府倡导,市文广新局主办,市群艺馆和多家公共文化服务单位共同承办的大型公益文化活动。

留言板

5月8日,市民杨先生的女儿乘坐车牌号为豫D21870的15路公交车时,不慎将一副近视镜忘在车上,该车司机孙师傅捡到后归还,失主通过晚报表示感谢。

感恩母亲节

朝阳社区:为贫困母亲、环卫工人免费体检

□记者 牛超

本报讯 5月9日,新华区湛北路街道朝阳社区开展了“情系母亲节,联合送爱心”活动,邀请市第一人民医院的专家为辖区贫困母亲及环卫工人进行免费体检。

此次体检活动在朝阳社区幸福家日间照料中心举行。当日上午8点,首批前来体检的是20位环卫工人。在社区志愿者的指导下,他们依次进行登记、体检。“舍不得去医院,感谢社区为我们免费体检。”参加体检的环卫工人苏书芳开心地

说。采访中,记者了解到,参加体检的贫困母亲中有不少人或下岗或单位倒闭,收入较低,所以很少体检。为了让她们感受到社会大家庭的温暖,准确了解自身的健康状况,朝阳社区专门邀请了市第一人

民医院的专家为大家开展了血常规、尿常规、肝功、肾功、血糖、血脂、心电图等多项检查。同时,针对一些常见疾病的预防,医护人员还为大家进行了详细讲解,并发放了身体保健、疾病预防、妇女健康等宣传资料。

爱心人士送关爱

郑县50位母亲收到节日礼物

□记者 孙书贤

本报讯 昨日上午,郑县堂街镇李东村“倡树美德感恩母亲·好媳妇 好婆婆”表彰大会在该村文化广场举行,爱心人士送上的文艺演出和爱心礼品让该村50名好媳妇、好婆婆提前度过了一个难忘的母亲节。

据悉,郑县堂街镇李东村和郑县第一高级中学驻村工作队对评选出的50位好媳妇、好婆婆进行了表彰。郑县爱唯一婚庆公司总经理刘占强不仅送来了文艺演出,还和爱心人士路英柯、秦光甫一起,给受表彰的好媳妇和好婆婆每人派发了一壶食用油、一袋大米和一个茶杯。平顶山关爱抗战老兵志愿者团队也送来了60条毛巾。

当日上午,记者在现场看到,李东村还准备了盆和温水,好媳妇们现场为婆婆洗脚。今年90岁高龄的谢棉坐在椅子上,她的儿媳妇李丛霞仔细地给她洗脚,让她乐得合不拢嘴。

矿前街社区:20多位母亲欢聚一堂

□记者 李霞

本报讯 母亲节临近,昨日,新华区西市场街道矿前街社区邀请辖区的20多位母亲欢聚一堂,共同庆祝母亲节的到来。

昨日上午9点多,当记者来到矿前街社区小会议室时,只见20多位母亲围桌而坐,桌子上摆满了香蕉、苹果、西瓜等,大家边吃边聊天。随后,居民孙改莲、王华等人还为大家即兴表演了《二十四式太极

拳》、歌曲《妈妈的吻》、舞蹈《开门红》等节目。

居民王丽娟爱养花,为了让这次聚会更显温馨,她特意将自己家中盛开的蔷薇花枝剪下来,现场做成蔷薇花束,送到在座各位母亲的手中。

62岁的孙辛丽唯一的女儿已成家另过。她说,虽然年年母亲节女儿也总给她打电话或买礼物,可她还是感觉这样与大家一起过节更热闹更开心。



母亲节送健康

5月9日上午,医护人员为居民进行微循环体质检测。当日,新华区光明路街道长青社区与辖区卫生服务志愿者联合开展了“关爱母亲送健康”义诊活动。数十位母亲免费进行了体检。

本报记者 张鹏 摄